

## 省领导在泉检查指导疫情防控工作

本报讯（泉州晚报记者 颜雅婷 海丝商报记者 庄晓丽）3日，副省长、省应对疫情工作指挥部副指挥长李德金深入泉州部分核酸检测采样点、集中隔离点、方舱医院、方舱核酸检测实验室，检查指导疫情防控工作，看望慰问疫情防控一线工作人员。

李德金要求，要坚决把思想和行动

统一到习近平总书记关于疫情防控重要讲话重要指示精神上来，落实省委省政府部署要求，清醒认识当前疫情防控新形势、新特点、新要求，坚定信心、严之又严落实各项防控措施，以雷霆之势，迅速有力尽快实现社会面动态清零。要从严加强定点医院、方舱医院、隔离场所规范化管理，盯住关键环节，堵住漏洞，

落实院感防控措施，强化培训，规范处置医疗废物，严防交叉感染和疫情外溢。要加强医疗救治，关口前移，中西医结合，防止轻症转重症。要科学有序做好封控管控区解封工作，全面落实解封后常态化疫情防控措施，持续加强健康教育，积极开展爱国卫生运动，做到“解封不解防”。要筑牢“外防输入”严密防线，强化

国内中高风险地区入（返）闽人员的排查管控及健康管理，坚决打好防疫输入阻击战。要畅通群众诉求渠道，及时主动回应群众关切，细致周到做好生活物资保障，逐步恢复正常生产生活秩序。

泉州市领导施宇辉、傅藏荣、洪自强、南安市领导张桂森、陈倩、黄梓奇陪同。

## 南安市领导带队调研 疫情防控、春耕备耕、裸房整治等工作

本报讯（记者 庄晓丽）5日上午，南安市委副书记、市长张桂森带队深入九都镇、向阳乡调研疫情防控、春耕备耕、裸房整治等工作。

检查中，张桂森与镇村干部详细了解疫情防控措施落实情况，关心慰问一线防疫工作人员。他表示，要慎终如始抓好各项防控举措的落实，巩固积极向好的形势，严防疫情出现反弹，共同守住来之不易的防控成果。要在抓好疫情防控的前提下，有序恢复正常生产生活秩序，尽快让社会生活运转起来。

春暖大地，眼下正是春耕备耕的好时节，田间地头随处可见翻地、施肥、插秧的忙碌身影。张桂森指出，春耕备耕对全年农业生产至关重要，要抓紧抓实抓细各项工作，充分保护和调动农民种粮积极性，做好农耕技术指导，持续推进高标准农田建设，有效提升粮食产能，切实守牢粮食安全这一“国之大事”。

在九都镇和向阳乡，张桂森实地察看了裸房整治工作进展情况。张桂森强调，开展裸房整治是推进乡村振兴、提升农村人居环境的重要抓手，要立足本地实际情况，充分调动群众参与的主动性和积极性，通过示范村（镇）创建，以点带面推动裸房整治全面铺开。张桂森要求，要系统谋划乡村振兴实践路径，加快美丽乡村建设，补齐公共服务设施短板，让村民过上“新村新貌新生活”；探索绿色发展模式，盘活各类闲置资源，壮大村集体经济，提升农民收入水平，实现从“绿水青山”向“金山银山”转化；注重保护传承好乡村文化，留住乡愁、守住乡韵，切实增强群众的获得感、幸福感。

市领导陈巧英参加调研。

## 南安召开市委常委会（扩大）会议

本报讯（记者 庄晓丽）5日晚，南安市委副书记、市长张桂森主持召开市委常委会（扩大）会议暨全市疫情防控工作部署会，传达学习省、泉州市疫情防控工作视频会议和泉州市经济运行调度视频会议、泉州市县疫情防控视频会议会议精神，研究部署疫情防控、复工复产、安全生产等工作。

市委常委参加会议，市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议指出，当前全市疫情总体平稳可控，但“严防输入、内防反弹”压力依然很大，各级各部门要认清当前形势，保持清醒头脑，坚决克服麻痹思想、松劲心态、盲目乐观情绪，再鼓劲、再提气，以更好的精神面貌、更好的工作作风，统筹抓好疫情防控、复工复产和安全生产。

会议强调，要梳理总结、固化提升核酸检测、流调溯源、大数据排查等方面经验做法，健全完善疫情防控指挥

体系，全面提升应急处置能力和疫情防控水平。按照“外防输入、内防反弹”部署要求，加强管控力度，强化战时响应能力，第一时间快速反应、落地查人、精准管控，做到早发现、早报告、早诊断、早处置，巩固来之不易的疫情防控成果。坚持平战结合，抓好重点场所和重点人员管控、防疫队伍建设和防疫物资储备等常态化防控工作，深入开展“无疫单位”创建活动，形成全民抗疫、全民防疫的良好氛围。

会议要求，要分区分类有序推进复工复产，精准制定工作导则，多维多线破解交通、资金、用工、供应链、市场、诉求等难题，提速提效政策落地，特别是要充分发挥企业“三员”作用，想方设法帮助企业纾解困难。强化经济运行调度，全面挖潜纳统，做到实事求是、应统尽统。抓实抓细安全生产工作，严格落实安全原则，全面开展安全大检查，推进安全生产标准化建设，提升本质安全水平。

## 封控区里的速度与温情

■本报记者 赖香珠  
通讯员 陈海波 王晶 文/图

近日，一辆满载着新鲜蔬菜的货车，缓缓驶入丰州镇旭山村卡口，因疫情而封控的村民，接下来几天都不用担心了。

这些蔬菜，是乡贤们支援丰州抗疫献出的一份沉甸甸爱心。自3月20日起，丰州镇旭山村、丰州村被划为封控区，在秩序井然的疫情防控现场，不断上演着一幕幕暖心的故事。

### 原地上岗 村民组成志愿者队伍

“你们的物资送到了，等下再出来拿。”昨日一大早，在丰州镇旭山村社坛自然村，黄志郎戴着塑胶手套、防护面罩、口罩，开着三轮车，穿梭在大街小巷，及时为村民们送去蔬菜、肉食等新鲜物资。

黄志郎是旭山村村民，同时也是一名党员。从3月14日起，他就主动加入社坛自然村抗疫队伍，并带头组建了一支30多人志愿者服务队。

送完23户村民的物资，时间已经过去了3个小时，豆大的汗珠从黄志郎的脸上滑落，忙着清点物资的他无暇顾及。

“每天要分两趟配送物资，食品类送一趟，生活物资送一趟。”黄志郎告诉记者，由于村里巷子多，志愿者们纷纷贡献出自家电动车、三轮车等工具，配送物资。“载送物资的面包车，也是志愿者提供的。”

黄志郎告诉记者，当志愿者的首个星期，最苦也最累。“大规模人群核酸检测采样前，我们要帮忙布置现场，布置完休息下，又开始维持秩序，天亮了，就开始配送物资，几乎没怎么睡。”

为了让群众采购更便捷，黄志郎还主动对接超市，动员“丰州外卖”免费开放平台，供社坛自然村群众使用。

虽然度过了不少个“不眠之夜”，但黄志郎身上总有使不完的劲。“就是想早日把疫情赶走。”

看到爸爸勇敢的身影，黄志郎的儿子还专门给多天未归家的他，写了一封信。“3月14日，新冠病毒袭击我的家乡——泉州，从那天起，我的爸爸就主动加入‘疫’队伍……我们一家人都很担心他，但看到他舍小家为大家，我们很感动，为他的勇敢点赞，这就是我的爸爸，我心目中的大英雄，希望这场疫情早点结束，爸爸就可以回家陪我玩了。”



志愿者挨家挨户为村民送生活物资。

意来？”3月20日，随着疫情防控进一步升级，原本分成3个大网格的自然村，划分成了11个小网格，志愿者服务队也面临人员紧缺状况。

为此，黄志郎在群里“喊”了一声，结果一呼百应，很快就有几十名村民报名。目前，服务队共有80多名志愿者，年纪最大的有60多岁。

社坛自然村的志愿者服务队，只是丰州镇封控区众多志愿者服务队的缩影。本轮疫情发生以来，很多封控区的村民“原地上岗”，组成了志愿者队伍，他们值守卡口、维持秩序、供应村民“菜篮子”，只为了保证群众“生活如常”。

### 守望相助 有人捐蔬菜有人买蔬菜

近日，在丰州镇，一条关于“蔬菜滞销”的视频火了，而通过这条视频，“滞销蔬菜”也变成了“网红蔬菜”，很快被收购。

通过多方了解，记者联系到了视频的拍摄者。“当时我到田里摘草药，路过一片菜圃，看到一大片蔬菜在田里发黄开花，觉得可惜就拍了下来。”丰州村楼下自然村傅阿姨告诉记者，她将视频传到网上，恳求大家帮忙想想办法。“没想到视频发布不久，就有很多人留言点赞，问蔬菜怎么卖，隔天村里就来了很多人，把蔬菜载走了。”

“正好村里也缺物资，我就帮忙联系采购，连续采购了几天，有三四千斤。”志愿者黄先生说。

“菜都销售一空了，太感谢他们

了，不然我辛苦种植的蔬菜，就要烂在地里了。”菜农黄阿婆告诉记者，这一次“大采购”，解决了很多菜农疫情下的后顾之忧。

有人热心采购蔬菜，也有人义捐蔬菜。近日，村民黄华山、倪少斌、黄聪明三人，就为社坛自然村村民捐赠了一车价值近2万元的蔬菜。

“我和表弟在外从事蔬菜行业，听说村里封控后，蔬菜比较紧缺，我们三人就商量着捐赠一车蔬菜。”倪少斌介绍，这车蔬菜有胡萝卜、茼蒿、白萝卜、田椒、包菜等7个品种，超7250公斤。

“家乡需要，我们义不容辞！”其实，本轮疫情发生以来，在丰州镇封控区，早就掀起了捐资捐物热潮。“目前，封控区已经累计捐资近159万元。”丰州镇防控办工作人员说。

旭山村村民黄先生告诉记者，他和妻子都在乡镇一线抗疫，已经大半个月未归家，最担心的就是家人。“看到有人捐款捐物，有人联系供货渠道，志愿者积极对接配送物资，让人在疫情期间做到吃喝不愁，我放心多了。”

600桶油、600袋大米、2400箱泡面、1000多公斤鸡蛋、上万个口罩、7000多公斤蔬菜……一个个数据，不仅是爱心、及时雨，更是强心剂。

### 保障就医 为患者开辟“绿色通道”

4月1日，是旭山村村民黄阿伯的“血透日”。与往常不同的是，这一天黄阿伯不用自行前往医院进行血透。

“我已经去医院做四次血透了，每次都有‘专车接送’。”黄阿伯所居住的村庄实行封控，但他的透析却“一次不落”，这究竟是怎么回事？

其实，这来自一位下派干部的及时协调。南安市信访局党组成员、三级主任科员黄筱凌自3月20日起，就下派到丰州旭山村，成为旭山村封控区副组长。

3月24日，黄筱凌看到村干部黄葵阳眉头紧锁地走来走去，就上前询问，得知村里有几个尿毒症患者都在封控区内，没法出去做血透，不说的话，可能危及生命。了解情况后，一条绿色通道迅速开辟。

“我立即协调这些患者去医院必经的几个卡口，并落实车辆，解决了封控区群众的医疗问题。”黄筱凌说。

“如果不是干部及时协调，我这身体真怕扛不住！”黄阿伯感激地说。

连夜送呼吸机到官桥隔离酒店给村民、护送突发心脏病老人到医院……为保障封控区内群众的就医需求，一条“绿色就医通道”快速开启。

记者了解到，目前，丰州镇卫生院指定医务人员按片区、自然村负责封控小区医疗服务工作，与网格员建立结对关系。对封控区内的独居老人、孕产妇、急重症患者等特殊群体建立“绿色转诊”通道，与9家医疗机构加强转诊联系，采取专车上门接送和设置24小时电话预约等方式，切实加强封控区居民医疗服务保障，做好居民健康管理工作。

封控不封爱，隔离不隔心。在丰州镇，各方力量组成了一条爱心“传送带”，让封控区里的生活依旧温情满满。

## 南安有序恢复 部分客运班线及公交线路运营

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 吴桐 洪明霞）“口罩要戴好哦！注意保持乘车距离。”5日上午，南安武荣公交驾驶员龙四新回到熟悉的驾驶室车厢，每经过一个站点，他总是不厌其烦地提醒乘客。

“上班前，我们会提前做好核酸检测，再到发车区，戴好口罩、测量体温，对车辆进行消杀通风后才上路。”龙四新告诉记者。

据悉，本轮疫情发生以来，全市公交停运至今已逾20余日。鉴于南安市当前疫情防控形势趋于平稳，经南安市防控新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部同意，自4月5日起，南安部分客运班线及公交线路逐步恢复运营。

目前，南安市已恢复1路（柳城中学—A露江小学B大埕）、3路（实验中学—B梧山C松岭）、4路（南安客运中心—南安一中江北校区）、118路（南安客运中心—英都申鹭达站）、126路（南安客运中心—石井客运站）共5条公交线路及南安至梅山客运班线，每条线路各2辆车。

为进一步做好公共交通疫情防控工作，南安市交通运输局提前对驾驶员进行岗前培训，包括防疫培训和安全培训等方面，并要求所有参运车辆车厢实行“班通风”“趟消毒”。“同时，乘客在搭乘公共交通时，必须佩戴好口罩，出示绿码及48小时内核酸阴性证明。”市交通运输局相关负责人表示。

## 南安市健康驿站三期 预计今日移交

本报讯（记者 庄晓丽 见习记者 黄艺彬 王丽清）2日下午，位于柳城街道榕桥黄龙地块的南安市健康驿站二期608间房正式移交。三期正如如火如荼地进行着，预计今日正式移交。

“为克服工期紧张、天气恶劣等重重困难，我们及时加大人力、物力、机械等投入，保证二期能顺利进行。”健康驿站现场管理组组长黄新介绍，为了按时保质保量完成任务，各单位争分夺秒抢进度、控节点、抢工期，全力与时间赛跑、和疫情竞速，顺利完成建设任务并准时交付，为决战决胜南安战“疫”提供了坚强有力的保障。

距3月24日一期健康驿站交付至今，记者在现场了解到，一期的209间房间已基本住满。